



远香文化源驿站内的美术展。



乔山健康文化中心。

远香文化源驿站甫一开放，就吸引市民游客纷至沓来，阅读“嘉定海派作家丛书”，参与“爱赏远香”文化项目，体验数字戏曲VR展，浏览图书瀑布流，领略上海漉光美术馆馆藏的108幅水浒人物画。

“这里既是一个便民驿站，更是一个家门口的文化阵地。”上海嘉定新城发展有限公司董事长王玉华介绍，市民在游玩休憩的同时，也能体验海派文化的活力和江南文化的旖旎，在不同文化的交相辉映中感受城市魅力。

远香文化环串联起了多个文化景观，形成一条高品质都市生态公园步道。市民可以在这里跑步、骑行或散步，享受自然风光和人文底蕴的完美结合；在服务功能上进行精巧构思，融合了阅读、展示、消费等多种功能，形成区域都市核心生态与文化融合体验，为上海乃至长三角周边的广大市民提供一个“来了不想走，走了还想来”的新型文化空间。

“有颜值还有温度”，文化让每一个融入嘉定新城的居民更加自信与幸福。清晨在远香湖边慢跑，抬头看看嘉定“第一高楼”，欣赏美丽多姿的湖景；洒满阳光的午后，在最美图书馆里安静地阅读，感受难得的惬意；还可以在江南书局·嚶城之瞳品茗一杯咖啡，看看湖光倒影；夜幕降临，走进保利大剧院，来一场艺术享受……这样的新城生活，让居民们心生欢喜，更乐此不疲。

## 高质创新的“产业高地”

“十四五”规划纲要中，明确了上海“中心辐射、两翼齐飞、新城发力、南北转型”的空间发展格局。产业是城市扩容

提质的支撑、群众生活水平改善的依托。凭借独一份的区位优势、人才优势和科创优势，自新一轮新城规划建设启动以来，嘉定新城保持着高热度、快节奏的推进态势，逐步成长为区域高质量发展引擎。

聚力布局汽车“新四化”、集成电路、生物医药三大引领性产业，嘉定新城已打造出产业发展新高地。目标到“十四五”期末，三大引领性产业完成总产出4500亿元。

在汽车“新四化”方面，嘉定已拥有汽车“新四化”重点企业600余家，基本形成了具有国内自主知识产权的产业链条，并在全国和上海市行业领域拥有多个第一。

走在东起沪宜公路，西至上海国际赛车场旅游景区的白银路上，不时可见各个品牌的测试车辆与市民驾驶的车辆并肩而行。作为全国首个电动汽车国际示范区和智能网联汽车试点示范区，这里吸引了20家企业、610辆自动驾驶车在此开展测试示范，累计里程和时长均居全国之首。

在集成电路方面，嘉定作为上海集成电路产业“一体两翼”的“北翼”所在，基本形成了集成电路全产业链条，集聚了禾赛科技等一批独角兽龙头企业，拥有国家智能传感器创新中心等12个创新平台；

在生物医药方面，嘉定已形成“精准医疗”和“高性能医疗设备”产业名片，拥有“复旦”、“瑞金”两大创新锚点，以及“联影医疗”等链主企业。

目前，嘉定新城产业高质量发展体系基本形成，同时还在深入推进新型工业化，实现多个产业的协同发展，形成新质生产力。

近年来，嘉定新城核心区构建“1+5+X”产业创新发展体系，重点关注智能制造、未来健康、未来空间、可持续发展、高端服